	UBND TỈNH HƯNG YÊN
SỞ KHOA HỌC VÀ  CÔNG NGHỆ

Số:         /SKHCN-QLCN&TTCN
V/v đăng tải và xin ý kiến vào dự thảo văn bản đề nghị xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định một số chính sách hỗ trợ phát triển khoa học và công nghệ trong doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh  Hưng Yên 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Hưng Yên, ngày     tháng  9 năm 2019


	Kính gửi:  	- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; 
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Trung tâm Tin học Công báo tỉnh Hưng Yên.
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Nghị định số 34/2016 ngày 14/5/2016 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Thực hiện Văn bản số 103/CTr –UBND ngày 24/7/2019 của UBND tỉnh về Chương trình công tác của UBND tỉnh 6 tháng cuối năm 2019.
Sở Khoa học và Công nghệ xây dựng dự thảo các văn bản quy định một số chính sách hỗ trợ phát triển khoa học và công nghệ trong doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Hưng Yên, gồm: Tờ trình của Sở Khoa học và Công nghệ trình Uỷ ban nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo đánh giá tác động đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Đề cương dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo thực trạng các vần đề liên quan (Nội dung các văn bản gửi kèm theo địa chỉ http://khcnhungyen.gov.vn).
Để hoàn thiện các văn bản dự thảo trước khi báo cáo UBND tỉnh, Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị quý cơ quan tham gia góp ý vào dự thảo; nội dung tham gia, góp ý bằng văn bản gửi về Sở Khoa học và Công nghệ (đường An Vũ, phường Hiến Nam, TP Hưng Yên và gửi qua địa chỉ mail: qlcntt.khcn@hungyen.gov.vn) trước ngày 25/9/2019. Đề nghị Văn phòng UBND tỉnh chỉ đạo Trung tâm Tin học Công báo tỉnh Hưng Yên đăng tải toàn văn các dự thảo trên Công thông tin điện tử của tỉnh đến ngày 15/10/2019 để các cơ quan, tổ chức, cá nhân góp ý kiến.
	Sở Khoa học và Công nghệ trân trọng đề nghị quý cơ quan phối hợp triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (để b/c);
- Lãnh đạo Sở;
-Trung tâm TT&TKKHCN;
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