	UBND TỈNH HƯNG YÊN
VĂN PHÒNG

Số:      /VPUB-PVHCC
V/v góp ý dự thảo Đề án thành lập Trung tâm Kiểm soát thủ tục hành chính và Phục vụ hành chính công tỉnh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc


Hưng Yên, ngày      tháng 12 năm 2019


Kính gửi: 

- Các sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;
- Công an tỉnh, Cục thuế tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh,          Công ty Điện lực Hưng Yên;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.

Căn cứ Nghị quyết số 18/NQ-TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

Căn cứ các Nghị định: số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát TTHC; số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính; số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC.
Trên cơ sở nghiên cứu, rà soát chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của cơ quan, đồng thời tham khảo, trao đổi kinh nghiệm với một số địa phương đã thực hiện việc thành lập Trung tâm Kiểm soát TTHC và Phục vụ hành chính công trên cơ sở hợp nhất Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh và Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC), Văn phòng UBND tỉnh xây dựng dự thảo Đề án “thành lập Trung tâm Kiểm soát TTHC và Phục vụ hành chính công tỉnh Hưng Yên thuộc Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh trên cơ sở hợp nhất Phòng Kiểm soát TTHC và Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh Hưng Yên” (sau đây gọi tắt là Dự thảo Đề án).
Để nội dung Đề án được đảm bảo đầy đủ, phù hợp với quy định của pháp luật và tình hình thực tế của tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh đề nghị các cơ quan, đơn vị tham gia góp ý bằng văn bản đối với dự thảo Đề án và gửi Văn phòng UBND tỉnh trước ngày 10/12/2019 để tổng hợp, hoàn thiện dự thảo Đề án, trình Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt theo quy định.

Trân trọng cảm ơn sự phối hợp của quý cơ quan, đơn vị./.

(Dự thảo Đề án được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Hưng Yên tại địa chỉ: www.hungyen.gov.vn, mục “Văn bản dự thảo”).
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Trung tâm Tin học - Công báo tỉnh;

- Lưu: VT, PVHCCL.
	CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Ngọc Thuyên
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