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TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành kèm theo Quy định về quản lý tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động 
tỉnh Hưng Yên
--------------------------------------------------

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, thực hiện Chương trình công tác 6 tháng đầu năm 2022 số 198/KH-UBND ngày 28/12/2021 của UBND tỉnh, Sở Nội vụ trình Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên xem xét, ban hành Quyết định ban hành kèm theo Quy định về quản lý tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tỉnh Hưng Yên sửa đổi, thay thế các Quyết định của UBND tỉnh: số 09/2013/QĐ-UBND ngày 19/8/2013 ban hành quy chế về quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, từ chức, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý diện Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh quản lý và các sở, ngành quản lý (sau đây gọi tắt là Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND); số 06/2015/QĐ-UBND ban hành quy định về phân cấp quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hưng Yên (sau đây gọi tắt là Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND), cụ thể như sau:

I. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH SỐ 09/2013/QĐ-UBND VÀ QUYẾT ĐỊNH SỐ 06/2015/QĐ-UBND 
1. Kết quả thực hiện Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND trên địa bàn tỉnh 

Các quy định của Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND cơ bản phù hợp với quy định của Trung ương và tình hình thực tế của địa phương trong thời gian qua. Các Quyết định này là cơ sở pháp lý chặt chẽ để thủ trưởng các sở, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện có hiệu quả công tác tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và quản lý công chức, viên chức, người lao động. Các chế độ, chính sách đối với công chức, viên chức đã được thực hiện kịp thời, góp phần tạo sự phấn khởi yên tâm công tác.  Cụ thể:

a) Trong công tác tổ chức bộ máy, biên chế, vị trí việc làm: Các cơ quan, đơn vị đã tích cực rà soát và thực hiện điều chỉnh chức năng nhiệm vụ, vị trí việc làm, sắp xếp lại cơ cấu tổ chức bên trong, quản lý, sử dụng biên chế làm việc trong các cơ quan, đơn vị đảm bảo theo các quy định của Đảng và Nhà nước, góp phần xây dựng bộ máy các cơ quan, đơn vị tinh gọn, hoạt động hiệu lực hiệu quả. Kết quả cụ thể như sau:

* Tỉnh đã sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy 17 sở, ngành (giảm 06 chi cục (ban) thuộc sở và 52 phòng thuộc sở, ngành, chi cục). 05 huyện (Kim Động, Văn Lâm, Văn Giang, Khoái Châu, Phù Cừ) đã hoàn thành việc sắp xếp lại 12 cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện còn 11 cơ quan chuyên môn (giảm 05 phòng Y tế), chuyển chức năng tham mưu giúp UBND cấp huyện quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực y tế từ phòng Y tế về Văn phòng HĐND và UBND cấp huyện. Sắp xếp tổ chức lại các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh theo hướng tinh gọn, bảo đảm hoạt động hiệu lực, hiệu quả giảm 74 đơn vị sự nghiệp công lập so với năm 2015; đạt tỷ lệ 10,9%.
* Về quản lý biên chế:

Tỉnh đã giao biên chế công chức, số lượng người làm việc đến các cơ quan, đơn vị trên cơ sở tổng số biên chế công chức, số lượng người làm việc được Bộ Nội vụ Quyết định giao  đã thẩm định, cụ thể: 

- Biên chế công chức: 1655 biên chế;

- Số lượng người làm việc: 19.591 người hưởng lương NSNN và 674 người hưởng lương từ nguồn thu sự nghiệp.

* Kết quả thực hiện tinh giản biên chế từ thời điểm năm 2015 đến ngày  03/03/2021 của tỉnh giảm được là 2.527 người, trong đó:

- Các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước: Tinh giản được 188 biên chế công chức, đạt tỷ lệ 10,23% (do năm 2018, UBND tỉnh không thực hiện quản lý 56 biên chế của Chi cục Quản lý thị trường).
- Các đơn vị sự nghiệp công lập: tinh giản (cắt giảm) được 2.339 biên chế sự nghiệp, đạt tỷ lệ 10.47% (trong đó: năm 2016 tinh giản 158 biên chế; năm 2017 là 167 biên chế; năm 2018 là 796 biên chế và năm 2019 là 419 biên chế; năm 2020 là 498 biên chế, năm 2021 là 301 biên chế).
* Về tinh giản biên chế năm 2022

Kết quả thực hiện tinh giản biên chế từ thời điểm năm 2022: Giảm số biên chế hưởng lương từ nguồn ngân sách nhà nước là 400 biên chế sự nghiệp, đạt tỷ lệ 2%.

Bên cạnh đó, tỉnh thực hiện chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP, Nghị định số 113/2018/NĐ-CP từ 6 tháng đầu năm 2022 là 16 người là viên chức trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh 

* Đến nay, hầu hết các cơ quan hành chính và các đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh hoàn thành việc xây dựng Đề án (hoặc Đề án điều chỉnh) vị trí việc làm đảm bảo theo đúng quy định tại các Nghị định của Chính phủ: số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/6/2020 về vị trí việc làm và biên chế công chức; số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập, trong đó: 37/42 cơ quan, tổ chức hành chính và 569/604 đơn vị sự nghiệp công lập đã được phê duyệt hoặc thống nhất vị trí việc làm.

b) Trong công tác tuyển dụng công chức, viên chức: Thông qua các hình thức thi tuyển công chức, tiếp nhận công chức không qua thi tuyển, xét tuyển vien chức, tuyển dụng đặc cách viên chức, đã tuyển dụng được 234 công chức và 3.147 viên chức, kịp thời bổ sung nguồn nhân lực cho các cơ quan, đơn vị của tỉnh. Việc tuyển dụng công chức, viên chức được thực hiện đảm bảo đúng quy định về trình tự thủ tục, điều kiện tiêu chuẩn, hồ sơ và thẩm quyền.

c) Trong công tác sử dụng và quản lý cán bộ, công chức, viên chức: Việc bố trí phân công công tác, điều động, luân chuyển, quy hoạch, bổ nhiệm, đào tạo bồi dưỡng, chính sách tiền lương, khen thưởng, kỷ luật,... được thực hiện thường xuyên, kịp thời và đúng quy định, góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất đạo đức tốt, trình độ chuyên môn cao và kỹ năng thực thi chức trách nhiệm vụ chuyên nghiệp, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. Kết quả cụ thể như sau:

- Điều động công chức, viên chức: 928 người;

- Quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian giữ chức vụ diện UBND tỉnh quản lý và Sở Nội vụ quản lý: 1.233 lượt người;

- Thực hiện chế độ chính sách bình quân mỗi năm trên 10.000 lượt người;
- Cử đi đào tạo, bồi dưỡng bình quân mỗi năm khoảng 200 lượt người;

- Bổ nhiệm ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức đối với công chức, viên chức trúng tuyển trong kỳ thi nâng ngạch, thăng hạng: 2.302 người;
- Chuyển ngạch công chức, thay đổi chức danh nghề nghiệp viên chức theo vị trí việc làm: 1.031 người;
Nhìn chung, kết quả thực hiện Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua được đánh giá khá hiệu quả, cơ bản được khắc phục tình trạng sai phạm trong công tác tổ chức, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh trong những năm trước đó. Vì vậy, trong Kết luận thanh tra của Bộ Nội vụ năm 2018, tỉnh Hưng Yên không có những sai sót đến mức phải xử lý bằng các hình thức thu hồi, hủy bỏ,... quyết định có liên quan đến công tác tổ chức, cán bộ như một số địa phương khác. 

Nguyên nhân cơ bản để có được những kết quả đáng ghi nhận nêu trên là do: Các quy định trong Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND rất rõ ràng, chặt chẽ; thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đã nghiêm túc tuân chủ, chấp hành các quy định của Đảng và Nhà nước trong quá trình thực hiện; Sở Nội vụ đã làm tốt vai trò tham mưu giúp UBND tỉnh hoặc thẩm định, hướng dẫn, thống nhất với các cơ quan, đơn vị trước khi quyết định các vấn đề có liên quan khi thực hiện 02 Quyết định này.
2. Tồn tại, hạn chế trong thực hiện Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND
Bên cạnh những ưu điểm nêu trên, trong quá trình thực hiện Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND còn bộc lộ một số tồn tại, hạn chế như:

- Trong công tác tổ chức bộ máy, biên chế, vị trí việc làm: Kết quả thực hiện rà soát, sắp xếp cơ cấu tổ chức, tinh giản biên chế, điều chỉnh vị trí việc làm ở một số cơ quan, đơn vị còn chậm, chưa đảm bảo được tiến độ của tỉnh đã đề ra. 

- Trong công tác tuyển dụng công chức, viên chức: (1)Tình trạng sử dụng biên chế kém hiệu quả vẫn còn phổ biến thể hiện qua việc còn nhiều đơn vị không kịp thời thực hiện việc tuyển dụng, để tình trạng biên chế chưa sử dụng trong thời gian dài nên không kịp thời bổ sung nguồn nhân lực cho đơn vị. (2)  việc tuyển dụng viên chức vào làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ chi thường xuyên, đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ chi thường xuyên và chi đàu tư còn chưa đảm bảo theo quy định về căn cứ tuyển dụng, điều kiện tiêu chuẩn, trình tự thủ tục,...dẫn đến tình trạng cơ cấu chuyên môn của đơn vị không đảm bảo và có rất nhiều trường hợp phải thực hiện khắc phục lại quy trình tuyển dụng, tiêu chuẩn, điều kiện khi tuyển dụng theo Kết luận số 71-KL/TW của Ban Bí thư. (3)Công tác nhận hồ sơ trong tuyển dụng viên chức ở một số nơi không thực sự khách quan, có trường hợp thí sinh đến nộp hồ sơ không được thu nhận, nhiều đơn vị xét tuyển nhưng không có hồ sơ dư. (4) Việc xây dựng đề, đáp án phục vụ phỏng vấn xét tuyển viên chức chưa bảo đảm tính bảo mật, thống nhất trong cơ cấu; (5) Công tác giám sát tuyển dụng viên chức còn mất nhiều thời gian (khi giao các cơ quan, đơn vị thực hiện tuyển dụng, UBND tỉnh thành lập các Ban Giám sát gồm công chức của Văn phòng UBND tỉnh và Sở Nội vụ để thực hiện giám sát tuyển dụng theo quy định. Từ năm 2015 đến nay, để tuyển dụng được 3120 viên chức, tỉnh đã phải ban hành quyết định thành lập 76 Ban Giám sát, mỗi đoàn làm việc ít nhất 45 ngày từ khi có đơn vị thông báo tuyển dụng đến khi phê duyệt kết quả tuyển dụng...

- Trong công tác sử dụng và quản lý cán bộ, công chức, viên chức: (1) Việc đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức chưa quy định rõ thẩm quyền, trách nhiệm đánh giá đối với từng đối tượng nên việc thực hiện đánh giá, xếp loại của các cơ quan, đơn vị còn nhiều vướng mắc, chưa thống nhất. (2)Một số cơ quan, đơn vị chậm hoặc không thực hiện chuyển ngạch, thay đổi chức danh nghề nghiệp phù hợp đối với công chức, viên chức sau khi thay đổi vị trí công tác. (3) Công tác quy hoạch chưa có hướng dẫn cụ thể, thống nhất với các quy định của tỉnh. (4) Việc thực hiện quy trình bổ nhiệm lại cán bộ quản lý còn chậm, chưa đảm bảo thời hạn theo quy. (5) Việc thực hiện chức trách nhiệm vụ của cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố ở các địa phương còn chưa thống nhất, rõ ràng. (6) Việc thực hiện quy trình, thủ tục, hồ sơ phê chuẩn kết quả bầu cử chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã còn phải dẫn chiếu từ các văn bản của Trung ương...

Tuy các tồn tại, hạn chế nêu trên chưa ở mức độ lớn nhưng đã làm ảnh hưởng đến hiệu quả quản lý nhà nước của các cơ quan, đơn vị.  Nguyên nhân cơ bản của những tồn tại, hạn chế nêu trên là do: Tỉnh chưa quy định đầy đủ, rõ ràng, chặt chẽ về những vấn đề này; thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chưa nghiêm túc thực hiện đầy đủ chức trách, nhiệm vụ đã được giao, phân cấp, ủy quyền theo quy định của Đảng và Nhà nước trong quá trình thực hiện...
II. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
1. Cơ sở pháp lý

Trong thời gian qua, các bộ, ngành Trung ương đã ban hành nhiều văn bản, quy định mới về công tác tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và quản lý, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. Vì vậy, các văn bản, quy định là căn cứ xây dựng Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND và Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND đã bị sửa đổi, thay thế, cụ thể một số văn bản:

- Về công tác tổ chức bộ máy: Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính (thay thế Nghị định số 83/2006/NĐ-CP ngày 17/8/2006 của Chính phủ quy định về trình tự, thủ tục thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính nhà nước); Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập (thay thế Nghị định số  55/2012/NĐ-CP ngày 28/6/2012 của Chính phủ quy định về trình tự, thủ tục thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập). Theo đó, quy định cụ thể về trình tự, thủ tục, hồ sơ và thẩm quyền thực hiện nội dung liên quan đến công tác thành lập, tổ chức lại, giải thể các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập (Sở Nội vụ có chức năng thẩm định thay vì thẩm định và trình UBND tỉnh như trước).

- Về quản lý vị trí việc làm và biên chế: Nghị định số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/6/2020 của Nghị định về vị trí việc làm và biên chế công chức, Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập (thay thế Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập, Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 của Chính phủ về vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức, Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08/3/2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức). Theo đó việc xác định vị trí việc làm và biên chế trong các cơ quan, đơn vị đã có nhiều thay đổi, quy định mới về vị trí việc làm dùng chung, số lượng người làm việc hưởng lương từ nguồn thu sự nghiệp…

- Về lĩnh vực công chức, viên chức: 

Năm 2019, Quốc hội ban hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25/11/2019. Trong đó có nhiều nội dung sửa đổi, bổ sung về đánh giá, kỷ luật, tuyển dụng, nâng ngạch cán bộ, công chức, hợp đồng làm việc và điều kiện nghỉ hưu đối với viên chức.
Năm 2020, Chính phủ ban hành các Nghị định: số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức (thay thế Nghị định số 24/2010/NĐ-CP ngày 15/3/2010 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức); số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức (thay thế Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức); số 159/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 về quản lý người giữ chức danh, chức vụ và người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp (thay thế Nghị định số 66/2011/NĐ-CP ngày 01/8/2011 quy định việc áp dụng Luật Cán bộ, công chức đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên do Nhà nước làm chủ, sở hữu và người được cử làm đại diện chủ sở hữu phần vốn góp của Nhà nước tại doanh nghiệp có vốn góp của Nhà nước). Các Nghị định nêu trên của Chính phủ đã sửa đổi, bổ sung quy trình, thủ tục, hồ sơ trong công tác tuyển dụng, sử dụng, quản lý công chức, viên chức, người giữ chức danh, chức vụ và đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp Nhà nước (đặc biệt việc quy định 05 bước khi thực hiện quy trình bổ nhiệm công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý). 
Ngoài ra, Thông tư số 6/2020/TT-BNV ngày 02/12/2020 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ ban hành Quy chế tổ chức thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức, thi nâng ngạch công chức, thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức; Nội quy thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức, thi nâng ngạch công chức, thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức quy định cụ thể thẩm quyền, quy trình, thủ tục các bước khi thực hiện quy trình thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức, thi nâng ngạch công chức, thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức, dẫn đến việc quy định nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, đơn vị, quy trình, thủ tục thực hiện công tác tuyển dụng phải sửa đổi, bổ sung cho kịp thời.
Nhìn chung, việc các văn bản, quy định mới được ban hành đòi hỏi phải sửa đổi các căn cứ, quy định tại Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND và Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND để phù hợp, thống nhất với các quy định hiện hành của các bộ, ngành Trung ương.
2. Cơ sở thực tiễn

Nhằm kịp thời khắc phục các tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện  Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND và Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND trên địa bàn tỉnh nêu trên, việc sửa đổi, bổ sung, thay thế Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND và Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND theo hướng đầy đủ, đồng bộ và chặt chẽ về trình tự thủ tục, điều kiện tiêu chuẩn, trách nhiệm và quyền hạn của các tổ chức, cá nhân có liên quan,... là hết sức cần thiết nhằm phát huy tối đa hiệu quả quản lý nhà nước về công tác tổ chức, biên chế, vị trí việc làm và cán bộ, công chức, viên chức trong giai đoạn hiện nay.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG QUYẾT ĐỊNH
1. Mục đích

Nhằm quy định một cách đầy đủ, thống nhất về nội dung, trình tự thủ tục, điều kiện tiêu chuẩn, trách nhiệm, quyền hạn thực hiện các nội dung về tổ chức, biên chế, vị trí việc làm và cán bộ, công chức, viên chức theo chủ trương của Đảng và Nhà nước về đẩy mạnh phân cấp quản lý nhà nước theo ngành, lĩnh vực, cụ thể hóa trách nhiệm người đứng đầu đi đôi với tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm soát quyền lực; phát huy sự chủ động, sáng tạo của các cấp, các ngành và khai thác hiệu quả các nguồn lực của địa phương. 

2. Quan điểm chỉ đạo

Việc xây dựng Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh thống nhất quản lý tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tỉnh Hưng Yên đảm bảo theo đúng quan điểm chỉ đạo, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, cụ thể:

- Có sự phân cấp, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, tuân thủ sự lãnh đạo của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

- Làm rõ trách nhiệm và thẩm quyền quản lý của mỗi cấp, mỗi ngành, mỗi tổ chức, cá nhân. Người đứng đầu các cơ quan, đơn vị được phân cấp thực hiện nghiêm quy định về phân cấp quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh và chịu trách nhiệm về quyết định của mình; nếu để xảy ra vi phạm trong phạm vi trách nhiệm và quyền hạn theo quy định này thì xử lý theo quy định pháp luật hiện hành.

- Đẩy mạnh cải cách hành chính trong quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức; đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, thống nhất giữa các ngành, các cấp theo trách nhiệm, quyền hạn được giao; đảm bảo minh bạch, công khai, dân chủ, đúng cơ cấu ngành nghề, trình độ đào tạo, vị trí việc làm trong tuyển dụng, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức.

- Bảo đảm công tác quản lý được thực hiện thống nhất, hiệu quả, đồng thời bảo đảm phát huy quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các cấp, các ngành và người đứng đầu trong quá trình thực hiện nhiệm vụ được giao.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH THAY THẾ
Thực hiện quy trình xây dựng văn bản theo quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020, Sở Nội vụ đã thực hiện quy trình xây dựng Dự thảo Quyết định như sau: 

1. Thành lập Ban soạn thảo dự thảo Quyết định của UBND tỉnh về phân cấp quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hưng Yên (Quyết định số 161/QĐ-SNV ngày 22/3/2021 của Sở Nội vụ về việc thành lập Ban soạn thảo dự thảo Quyết định của UBND tỉnh về phân cấp quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hưng Yên, kiện toàn Ban soạn thảo tại Quyết định số 114/QĐ-SNV ngày 04/3/2022 của Sở Nội vụ); Thành lập Tổ biên tập giúp việc (Quyết định số 02/QĐ-BST ngày 18/3/2022). 
2. Tổ chức lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp (Công văn số 758/SNV-CCVC ngày 09/4/2021); lấy ý kiến thành viên Ban soạn thảo (Công văn số 03/CV-BST ngày 21/4/2022); lấy ý kiến các đồng chí Phó Giám đốc Sở Nội vụ, Trưởng các phòng chuyên môn liên quan thuộc Sở Nội vụ (Công văn số 04/CV-BST ngày 19/5/2022); lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp lần 2 (Công văn số .........../SNV-CCVC ngày ......./6/2022); Tổ chức nghiên cứu chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước nghiên cứu, khảo sát thực tế, lấy ý kiến, tổ chức các cuộc họp, thảo luận với các cơ quan, tổ chức liên quan tham gia, góp ý xây dựng, tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến tham gia góp ý, hoàn thiện dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định của UBND tỉnh. 

3. Đề nghị Sở Tư pháp thẩm định dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định của UBND tỉnh (Công văn số ........../SNV-CCVC ngày ...../6/2022). Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp; chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định của UBND Tỉnh; lập hồ sơ trình UBND tỉnh.

 (Chi tiết tại Phụ lục.... các đơn vị, địa phương được lấy ý kiến kèm theo)

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN 
1. Bố cục

Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh quy định về quản lý tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tỉnh Hưng Yên có bố cục gồm phần căn cứ ban hành, 02 điều và Quy định kèm theo Quyết định. 

2. Nội dung cơ bản Quy định
Quy định này gộp quy định về phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức và công tác bổ nhiệm cán bộ quản lý thành một Quy định chung để các cơ quan, đơn vị thuận lợi trong việc tra cứu, gồm 04 chương và 28 điều. Cụ thể:
Chương I. QUY ĐỊNH CHUNG


Điều 1. Phạm vi điều chỉnh

Điều 2. Đối tượng áp dụng
Điều 3. Nguyên tắc quản lý
Chương II. NỘI DUNG QUẢN LÝ

Điều 4. Quản lý tổ chức bộ máy

Điều 5. Quản lý vị trí việc làm 
Điều 6. Quản lý biên chế, lao động hợp đồng 
Điều 7. Quản lý tuyển dụng công chức, viên chức và lao động hợp đồng 

Điều 8. Sử dụng và quản lý cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng 

Điều 9. Quản lý cán bộ và các chức danh lãnh đạo, quản lý

Điều 10. Quản lý người giữ chức danh, chức vụ và người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp của Nhà nước

Điều 11. Quản lý người hoạt động không chuyên trách 

Điều 12. Quản lý người làm việc trong các Hội đặc thù được nhà nước hỗ trợ kinh phí theo số lượng người làm việc
Điều 13. Quản lý hồ sơ và chế độ báo cáo, thống kê
Chương III. PHÂN CẤP QUẢN LÝ
Điều 14. Nhiệm vụ và quyền hạn của Ủy ban nhân dân tỉnh

Điều 15. Nhiệm vụ và quyền hạn của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh

Điều 16. Nhiệm vụ và quyền hạn của Sở Nội vụ
Điều 17. Nhiệm vụ và quyền hạn của sở

Điều 18. Nhiệm vụ và quyền hạn của đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh

Điều 19. Nhiệm vụ và quyền hạn của ban, chi cục, đơn vị sự nghiệp trực thuộc sở

Điều 20. Nhiệm vụ và quyền hạn của Ủy ban nhân dân cấp huyện

Điều 21. Nhiệm vụ và quyền hạn của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp huyện

Điều 22. Nhiệm vụ và quyền hạn của đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND cấp huyện

Điều 23. Nhiệm vụ và quyền hạn của Uỷ ban nhân dân cấp xã

Điều 24. Nhiệm vụ và quyền hạn của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã
Điều 25. Nhiệm vụ và quyền hạn của các doanh nghiệp có vốn Nhà nước

Điều 26. Nhiệm vụ và quyền hạn của các Hội đặc thù được Nhà nước hỗ trợ kinh phí hoạt động theo số lượng người làm việc

Chương V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Điều 27. Trách nhiệm thực hiện

Điều 28. Điều khoản thi hành

V. NHỮNG ĐIỂM MỚI CHỦ YẾU CỦA DỰ THẢO QUY ĐỊNH
1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

- Bổ sung đối tượng là người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn, tổ dân phố; người trực tiếp làm việc ở thôn, tổ dân phố.

- Không điều chỉnh về tổ chức và quản lý các hội quần chúng, tổ chức phi Chính phủ (các đối tượng này sẽ điều chỉnh ở một văn bản QPPL khác của tỉnh).

2. Về nội dung

Toàn bộ Chương II gồm 10 điều để quy định về nội dung quản lý, điều kiện, tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục, hồ sơ thực hiện đối với từng nội dung để các cơ quan, đơn vị có liên quan thuận lợi trong việc tra cứu, thực hiện.

3. Đồng nhất các quy định có liên quan đối với “cán bộ, công chức” từ cấp xã trở lên.

4. Quy định cụ thể trách nhiệm, quyền hạn và thời hạn giải quyết công việc theo thẩm quyền được phân cấp.
5. Đẩy mạnh phân cấp thực hiện các nội dung quản lý về tổ chức, biên chế, vị trí việc làm và cán bộ, công chức, viên chức gắn với trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị đi đôi với tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm soát quyền lực trong quá trình thực hiện. (có Phụ lục chi tiết các nội dung phân cấp kèm theo)
(Xin gửi kèm theo: (1) Dự thảo Quyết định, (2) Bản chụp ý kiến góp ý; (3) Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định)
Sở Nội vụ kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở Tư pháp;

- Ban Tổ chức TU;

- Ủy ban kiểm tra TU;

- Lãnh đạo Sở Nội vụ;
- Lưu: VT, CCVC.
	GIÁM ĐỐC




Lê Quang Hòa


Dự thảo 02








PAGE  

